



## Apoteósica jornada final de la magna Asamblea Eucarística de Piedrahita

### En más de tres mil fué calculado el número de personas asistentes al solemne pontifical en la plaza de España

#### El excelentísimo señor Arzobispo Metropolitano dirige a los fieles una vibrante exhortación pastoral sobre el Reinado del Sagrado Corazón de Jesús

En la procesión general de la tarde figuraron cuarenta cruces parroquiales y numerosos estandartes

Ilustres personalidades presidieron, con nuestras autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento, y las autoridades y jerarquías de Piedrahita, los actos de clausura

### El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis declaró clausurada la Asamblea y recibió después el homenaje especial de sus paisanos de Santibáñez de Béjar

#### FIESTA DE PLENITUD

La jornada apoteósica de ayer en Piedrahita se ha de señalar innarrable para poder explicar un poco lo que fué, en el admirable marco de que la Naturaleza quiso dotar esas tierras del suroeste abulense, fértiles en grado sumo, el triunfo de Jesucristo Rey en el misterio eucarístico. La espaciosa plaza piedrahitense, repleta de público, venido de pueblos circunvecinos, y también de los lejanos, que habla de la gratitud que los pueblos españoles sienten hacia Dios Nuestro Señor por tantos beneficios como dispensa a nuestra Patria, regida por Franco con ese espíritu proclamado no ha mucho en Valladolid: por tan virtuosísimo, heróico y ejemplar jefe del Estado, teniendo siempre ante los ojos del alma y en el corazón un sólo Credo, y ante nuestra voluntad para cumplirlos unos Mandamientos sublimes de caridad, como ayer nos decía nuestro Arzobispo Metropolitano en emocionante y aleccionadora exhortación pastoral.

En estas Asambleas Eucarísticas se concentra una gran masa de hombres, mujeres y niños, y todos los corazones laten al unísono, fundidos en el amor a Jesús Sacramentado. Son fiestas de plenitud y en ellas se exalta la espiritualidad en nosotros existente, dando lugar a renovaciones en el sentir y en el obrar. Porque ante la presencia de Jesús en la última jornada triunfal, después de conocidos y reconocidos todos los beneficios que nos ha dispensado con el regalo de todo lo bello que encierra la Naturaleza, la hermosura de los tesoros naturales, la hermosura de nuestro propio ser; y después de reconocidos en el orden social los beneficios de pertenecer a la nación española, cuyos destinos son excelentes sobre todo otro pueblo; después de apreciados esos beneficios, de paz y de justicia social en nuestro régimen, contrastando con el estado caótico en que se debate el mundo en nuestros días, no cabe a nuestros hombres en presencia de Jesús Sacramentado otra pregunta que la del salmista: ¿Qué ofreceré yo al Señor, qué le ofreceremos nosotros, qué le dará España entera, por tanto como El nos da?...

A Su Divina Majestad no podemos ofrecer otra cosa que amor eucarístico, de acción de gracias, tomando el cáiz y sacrificando hostia de sublime alabanza. Solamente el vivir vida cristiana, ofreciéndonos nosotros en el altar junto con la Víctima Divina que todos los días se ofrece al Eterno Padre, puede ser aceptable muestra de gratitud a Dios Nuestro Señor. Vivir más intensamente cada día la vida eucarística, frecuentando la Comunión, ofreciendo a Dios nuestros votos y nuestros sacrificios delante del pueblo para su edificación, y morir si es preciso por Cristo, o al menos en su divina presencia, constantes en la vida de la gracia, que de este modo es preciosa ante el Señor la muerte de sus santos. La gratitud española sólo puede manifestarse ratificando nuestra unidad social en la íntima unión con Jesús, la Víctima propiciatoria, que se quedó presente en el Santísimo Sacramento para salud nuestra.

#### Al atardecer del sábado

Junto a la Cruz de los Caídos se concentró una enorme masa popular entusiasmada y llena de religioso fervor para aclamar al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo Metropolitano a su llegada, acompañado de los excelentísimos y reverendísimos señores Obispo de Avila y Auxiliar de Toledo, a quienes se tributó cariñosa y cordial acogida, acercándose las autoridades hasta el coche en que hicieron el viaje a cumplimentar a tan ilustres visitantes. En la plaza de España el locutor de la Asamblea, don Tomás Bonilla, dirigió a los Prelados un saludo vibrante lleno de expresiones de reverencia y adhesión fervorosa a las jerarquías eclesásticas, quienes después de descansar breves momentos se dirigieron con el pueblo entero al templo parroquial donde se cantaron motetes eucarísticos, se rezó una estación a Jesús Sacramentado y ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. Dr. D. Castor Robledo, discutiendo sobre el tema

La Eucaristía como Sacramento; con aplicaciones prácticas al cumplimiento pascual y comunión frecuente y aun diaria.

Después de esta solemne función religiosa llegaron los seminaristas y las secciones de adoradores nocturnos de Avila, Arévalo y Las Navas del Marques, congregándose en el templo parroquial a las once de la noche, hallándose como en la función anterior en su trono al lado del Evangelio el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid y al de la Epístola los Prelados de Avila y Toledo.

El Prelado Auxiliar de Toledo pronunció una admirable oración sagrada dirigida a los adoradores del Santísimo Sacramento sobre los conceptos eucarísticos de Sacrificio, presencia y Sacramento. Todos los sermones han sido retransmitidos radiotelevisivamente a la Plaza de España porque el espacioso templo resultaba insuficiente para contener la multitud.

#### Bendición de campos

Por la mañana se ha celebrado en el día de ayer, a las cinco ho-

ras, la misa de la Adoración anunciando la jornada que daba comienzo con este acto, un repique general de campanas. En el cruce de las carreteras de Béjar y Salamanca se celebró la bendición de campos con el Santísimo, y a las ocho ofició misa de Comunión general para hombres el Prelado Diocesano, siendo las comuniones numerosísimas.

Luego el panorama campestre era verdaderamente emocionante. De todos los puntos y por todas las vías que a Piedrahita dan acceso llegaban caravanas de hombres y mujeres, jóvenes y viejos, en toda clase de vehículos, para adorar a Jesús Sacramentado y rendirle homenaje; algunos a caballo varias leguas; otros a pie, como sacrificio, desde veinticuatro kilómetros; aquí los de Barco de Avila con su alcalde y su párroco al frente, con el Ayuntamiento en pleno, aun sin ser asambleístas propiamente dichos, llevados sólo del fervor, anticipándose a lo que sin duda han de gozar a su tiempo en la propia Asamblea Eucarística; allí, los de Garganta del Villar, Santibáñez de Béjar...

Los pueblos que la Asamblea comprendía son los siguientes:

#### Solemne Pontifical en la Plaza de España

A las once de la mañana tuvo lugar en la Plaza de España el solemne pontifical que ofició el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, asistido por el deán de Matea don Juan de la Calle, don Justo Sánchez y don Castor Robledo, capitanes del Cabildo católico abulense, y los señores Reina y Labrador como diáconos de misa. Actuó el maestro de ceremonias de la Catedral de Avila, don Ferrel Hernández. El Seminario canto la misa de Angélica, de Vaides, alternando con el pueblo en la parte gregoriana, dirigiendo el maestro de Capilla, don Flavio Aguilera. Entre las autoridades que ocupaban la parte izquierda del estrado, frente al trono prelaical, se contaban los excelentísimos señores Obispo de Avila y el Auxiliar de Toledo; el sujeto provincial del Movimiento señor Tapia; el presidente de la Audiencia Provincial, señor González Barbadillo; alcalde de Piedrahita, don Antonio Muñoz; juez de instrucción, D. Benancio Sánchez Fuentes; señor cura párroco arcipreste don Agapito Rodríguez; excelentísimo señor don José Yanguas Messia; Excmo. Sr. don Félix de Gregorio Sánchez Mozo, ex-senador; diversas personalidades que formaban la Junta de Honor y coordinadora de la Asamblea; alcaldes y párrocos de todos los

Del Arciprestazgo de Piedrahita: Becedillas, Bonilla de la Sierra, Casas de Sebastián Pérez, Casas del Puerto de Villatoro, Hoyorredondo, Malpartida de Corneja, Mesegar de Corneja, Navacepedilla de Corneja, Navaescorial, Navamorales, Pajarejos, Santiago del Collado, San Miguel de Corneja, Santa María del Berrocal, Tórtolas, Vadillo de la Sierra, Villanueva del Campillo y Villar de Corneja; Arciprestazgo de Barco de Avila: Aldehuela, La Horcajada, Santa María de los Caballeros; Arciprestazgo de Cespadosa: Arevalillo, Armenteros, Bercimuelle, Gallegos de Solmirón, Gujo de Avila, Iñigo Blasco, Mirón, Narrillos del Alamo, Puente del Congosto, Santibáñez de Béjar; Arciprestazgo de la Sierra de Piedrahita: Cepeda de la Mora, Garganta del Villar, Herguijuela de Tormes, San Martín de la Vega; Arciprestazgo del Valle Ambies: Villatoro, y Medina y pueblos de la Diócesis de Plasencia.

Todos han rivalizado en prestar su entusiasmado concurso al éxito de la Asamblea en su realización y en sus fines. Todos han gozado en estas jornadas de la más exuberante vida espiritual.

pueblos participantes en la misma etc. etc.

Teniente coronel don Jaime López de Varo, director accidental de la Academia de Intendencia de Avila; comandante García Jiménez y capitán Martínez Cabrera, en representación de este Centro Militar; camarada José Sordo Molino, delegado del Frente de Juventudes, y camarada José Mayoral Encinar, delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular; los ilustres señores don Juan Antonio Ariño y don Teodoro García Robledo, canónigos de la Catedral de Avila; don Celestino Minguela, inspector jefe de Primera Enseñanza; don Aresio González de Vega, representante del Consejo Diocesano de Acción Católica; don Enrique Abola Martín, presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo; don Mateo Martín, inspector de Trabajo; presidenta de la Juventud Femenina de Acción Católica, señorita Carmen Sánchez, con lucida representación de la misma; profesoras de la Institución Teresiana; director de EL DIARIO DE AVILA, don Federico Sacristan Huidobro y redactores don Emilio López y don Juan Grande con el administrador don Luciano Muñoz; y otras representaciones de la capital abulense.

La Sagrada Cátedra la ocupó a su tiempo el reverendo padre Hila-

ria María Sánchez C. C. El solemne pontifical fué celebrado en un altar admirablemente dispuesto sobre un estrado con fondo amplio, en que hemos visto situadas las autoridades y representaciones. Tenía como retablo un extenso telón de seda oscura, con una gran cruz de madera, artístico crucifijo del siglo XVII y adornos de flores y luces convenientemente distribuidas.

La multitud que llenaba la plaza que el Prelado Diocesano calificó de ingente y que los comentarios y cálculos hacían elevarse a más de tres mil personas, siguió con gran fervor los diversos momentos del Santo Sacrificio.

#### Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento

Para dar cumplimiento a un acuerdo de la Excmo. Corporación de la Ilustre Villa, se procedió después de la misa a la bendición de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, oficiando el excelentísimo señor Obispo de Avila en la ceremonia. Seguidamente pronunció el excelentísimo señor Arzobispo Metropolitano una exhortación pastoral en sustitución de la charla de García Sánchez que los programas anunciaban.

El señor Arzobispo ante el micrófono comenzó diciendo que no un charlista, sino el Arzobispo Metropolitano dirigía la palabra a sus fieles de Piedrahita. Y que no

charla, sino exhortación pastoral sería su discurso, pues que la Divina Providencia quiso que hubiera de ser él quien hablara en este acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Consistorial de la Villa para complacer el ruego del señor párraco arcipreste y para desahogar los sentimientos que embargaban su ánimo en estos instantes, hablando de Cristo Rey, presente en la Eucaristía.

Magnífico y hermoso espectáculo, exclamaba, el veros en gracia de Dios formando un hermoso auditorio todo lleno de gracia, repleto de los ángeles. Qué hermosura en la Naturaleza, qué hermosura en todo el mundo, y todo vale menos que lo hermoso de la blancura de las almas. Esto vale más que todo el Universo. En cada uno de vosotros es admirable la opulencia de la gracia divina. Hermoso que el Ayuntamiento entronice en esta situación de gracia el Sagrado Corazón de Jesús para que Piedrahita se llene de justicia de paz y de gozo El reino de Dios según San Pablo está en la justicia, en la paz y en el gozo de las almas, no en comer ni en beber.

Qué responsabilidad para el Excelentísimo Ayuntamiento piedrahitense y que gran honor el que Jesús presida sus actos. Si esta entronización fuera sólo ce-

(Continúa en 4.ª página)

## La guerra contra el Japón

#### Reunión extraordinaria

LONDRES, 27.—El Gobierno japonés ha celebrado una reunión extraordinaria en la residencia del presidente del Consejo, almirante Suzuki, a las cuatro y media de hoy, comunicada Radio Tokio. Asistieron todos los ministros.—EFE.

#### Destrucciones en Tokio

LONDRES, 27.—Además de los edificios ya señalados como destruidos en el último bombardeo, Radio Tokio dice ahora que a esos hay que añadir los del ministerio de Asuntos Exteriores, los del «Tokio Asahi Shimbun» y de las Embajadas de China, Tailandia y Manchukuo.—EFE.

#### Un mensaje de Radio Tokio

LONDRES, 27.—Un mensaje de Radio Tokio, captado en Londres, dice así:

«Las fuerzas navales japonesas del sur se han lanzado contra el enemigo. Tengamos fe en la victoria final de nuestra patria. Vayamos al combate con el mismo desprecio a la muerte que tuvieron los que fueron antes que nosotros. De nosotros depende el logro de la victoria final y el alcanzar en su día una paz perfecta».—EFE.

#### Aun puede durar la resistencia japonesa

WASHINGTON, 27.—El administrador de Economía Exterior, ha declarado que el Japón todavía posee recursos para sostener una guerra larga. Crowley hizo esta afirmación en respuesta a unas manifestaciones del representante demócrata Synder, quien después de celebrar una conferencia con el jefe del Estado Mayor norteamericano, general Marshall dijo que durante el próximo año la aviación de los Estados Unidos arrojará sobre el Japón dos veces y media más de toneladas de bombas que las que han sido lanzadas contra Alemania en 1945.

Crowley aseguró que aun falta mucho para derrotar a los japoneses desde el punto de vista económico e industrial, y añadió: «Gran parte de las fabricas de armamentos y municiones que construyeron hasta el 7 de diciembre de 1941 se hallan intactas y muchas de ellas han sido iras-ladadas recientemente fuera de las centros castigados por los bombardeos aéreos. Algunas de ellas, las esenciales para el esfuerzo de guerra enemigo, han sido instaladas debajo de tierra».—EFE.

# AMOR EUCARISTICO

No hay un alma que no se sublime; no hay un pecho que no se dilate, ni un sentir que no sea infinito, ni una voz que armoniosa no cante el amor y la fe de los pueblos que quieren y saben alabar al Señor que los honra paseando triunfal por sus calles, bendiciendo la paz en sus vidas y de sus hogares.

Todo vibra de amor y respeto, todo es puro y hermoso y fragante, todo es dulce, pacífico, manso, armonioso, magnífico y grande... cuando sale el Señor bajo palio y entre nubes de incienso y raudales de luz y armonía, y oraciones, y música, y láudes.

Qué fecunda, qué rica solera; qué recia raigambre consolida la paz de los pueblos que tienen por base esa Fe redentora de Cristo que aconseja y enseña a salvarse.

Qué entusiasmo dilata los pechos, con qué santa ilusión se complacen elevando plegarias y preces que son puras, sinceras y unánimes porque son el retrato sin mancha del amor que preside sus lares.

Dichosos los pueblos que conocen un modo de honrarse tan hermoso, tan puro, tan cierto, tan seguro, tan santo y loable.

No consienta el Señor que se nuble este sol que ilumina verdades, esta luz que es la Fe de los pueblos; este sol y esta luz que se expanden despertando en los hombres las ansias infinitas de amar, abrazándose a las sabias doctrinas del Hijo en el Santo Redil de la Madre.

Denos Dios este fuego sin tasa, denos este placer de adorarle, denos esta ilusión de seguirle y este gozo infinito de amarle.

Venga a nos repítanos mil veces, el tu Reino, Señor; no nos falte esa tu voluntad que nos guie y que nos ampare, y después del vivir que no es vida, al vivir verdadero nos llame.

Danos el consuelo de poder, sin rubor contemplarte, y el pan nuestro de todos los días con amor infinito de Padre, que queremos amar perdonando como sabio en tu Ley nos mandaste.

Venga a nos el tu Reino, digamos con el ansia sin fin de acatarle; venga a nos, venga a nos..., anhelemos que ni un solo momento nos falte, pues con El es encanto la vida que sin El es pesar implacable.

¡Viva Cristo Jesús hecho Hostia! ¡Viva el Dios Redentor hecho carne, y el milagro de la Eucaristía que es Pan de los Angeles, y se ofrece piadoso a nosotros para hacernos con El Inmortales!

¡Congresistas de todos los pueblos de la sierra, del llano y del valle que portais esas cruces en triunfo y esos estandartes pregoneros de vuestras creencias y de vuestra cristiana raigambre! Ha llegado el momento preciso de regocijarse, el momento feliz que anhelábamos con el pecho de amor palpitante, el momento de amar con el fuego que a este Dios del amor debe amarsele.

¡Congresistas de todos los pueblos, piadosos cofrades que sentis el calor del rescoldo que en los pechos católicos arde, encendiendo en el alma las ansias de santificarse...!

Ha llegado el momento solemne de atender al espíritu y darle la feliz complacencia que ansia, porque sabe muy bien, y no en balde, que la vida no es este destierro que dura un instante y después se marcha y se acaba como cosa que el tiempo deshace.

Nuestra vida es la vida del alma y esta vida no puede acabarse porque Dios la hizo eterna, y eterno ha de ser su vivir.

¡Adelante!

Congresistas de todos los pueblos, no volvéis a la sierra ni al valle donde está la quietud solariega de vuestros hogares, sin llevar avivado el rescoldo de la Fe con propósitos grandiosos.

Que ha llegado el momento de hacerlos para honrar al Señor, entregándole corazones que quieren servirle, vidas ejemplares, almas que le sientan, pechos que le amen, labios que le recen, voces que le canten y familias y pueblos enteros que se le consagren.

Congresistas de todos los pueblos de la sierra, del llano y del valle; Haced esta promesa solemne si queréis de verdad agradecerle, como El se merece por ser Dios y por ser nuestro Padre, que vertió por salvar a sus hijos un torrente de amor y de sangre. Erijamos en todos los pechos un altar refulgente que irradie llamas de amor puro para entronizarle.

Un altar cada pecho cristiano desde hoy ha de tener, pero dazle un dosel de conciencia tranquila, un sagrario de amor que le guarde, una luz de la Fe que le alumbré y una puerta que cierre con llave dentro de nosotros para darnos su aliento inefable, el tesoro de amor Eucarístico que es el Hijo de Dios hecho carne.

Bias López Pérez.  
El campesino poeta.

## Asamblea Eucarística Regional de Piedrahita

# Jesús Sacramentado, rompe el Alba en el Valle

Por EDUARDO ISAAC HERNANDEZ.

La noche se ha alargado bajo las preces de los adoradores del Santísimo. La amplia nave del templo ha guardado durante toda la noche los trémolos y oraciones de quienes seguían la vigilia, con el alma y el corazón encendidos de fe. A las cinco de la mañana se ha oficiado la misa cantada y todos, sin exclusión, hemos recibido a Jesús Sacramentado. No hemos ido nosotros a El, sino El nos ha inundado de Sí mismo.

Y terminada la misa y la comunión, se ha iniciado la procesión eucarística cuando aún la noche tupía de sombras el recinto de la vieja e histórica villa y los cuatro horizontes de sus campos.

Las campanas al vuelo van rebotando sus diversos sonidos en el invisible panderó del silencio nocturnal. Salen de la iglesia—este viejo palacio de la católica reina Berenguela, con sus amarillentos matacanes de piedra labrada—largas filas de asambleístas y fieles, que abren ruta en la noche, entonando ante la Custodia, con el fuego de la emoción en los corazones, y con húmedos temblores en los párpados esas magníficas estrofas, en las que el Hombre ante Jesús Sacramentado le saludan en alabanzas.

Alabado sea el Santísimo Sacramento del Altar...

Y sigue la procesión abriendo las calles en silencio, camino de El Alamillo. Aquí, en este lugar preciso, las inquietudes parecen

dudas ante las cuatro direcciones que cruzan el valle. Y en este momento, en que la Custodia, bajo Palio, hace alto en estos caminos en cruz, las luces del alba comienzan a lucir sus tornasoles lívidos. Djérase que la Hostia Sacrosanta, con su presencia de blancura imoluta ha dormido a la noche bajo su halda y ha iniciado el cortejo del sol al nuevo día.

A lo lejos estremece y acongoja esa última estrofa:

Abreme la herida de tu corazón...

Y el corazón de Jesús Sacramentado, en esta nueva jornada, se derrama en amor entre sus seguidores, que para no llorar a gritos le cantan con dulzura, entre sollozos.

Ya amanece y los pueblos del Valle se despiertan. Labrentines, pastores y terruñeros, por sendas y caminos vienen a la villa. Traen las galas mozas, el catolicismo de sus silencios prolongados.

Entre tanto la procesión sigue camino del templo, asustando a las conciencias torcidas, despertando a los dormidos en el decrecimiento y la indiferencia, señalando, en la ausencia, a los que conjugan el estúpido vivír de creer y no estar, y sentir y esconderse.

Y entre el último canto, y el último revuelo de campanas, el Alba se ha roto en el Valle, por la presencia de Jesús Sacramentado.

## Sección religiosa

Día 29, Martes.—Santos María Magdalena de Pazzi, vg.; Restituto, Mártir, Teodosio, mártir; Máximo, Máximo, oba; Eleuterio, cf.

La misa y oficio divino son de Santa María Magdalena de Pazzi con rito semidoble y color blanco.

### Mes de María

San Vicente.—Se celebra solemnemente novena a la Madre del Amor Hermoso. Por la mañana misa a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, plática por don Luis Serra, coadjutor de Santiago, ejercicio de la novena, bendición y reserva y ofrecimiento de flores.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de las Flores.

### Aspirantes de A. C.

El Ejercicio de las Flores tiene lugar todos los días del mes de mayo para los Aspirantes de Acción Católica, en el salón de la calle de San Segundo, a las nueve menos cuarto de la tarde.

### Piedad, Estudio, Acción.

Los ancianos representan la tradición, y nuestro homenaje reverencial hacia ellos debe ir acompañado de una renta que los libere de la miseria en sus últimos días. Esto lo ha conseguido el Caudillo al implantar el Subsidió de Vejez. Empresario: Paga puntualmente las cuotas en el Instituto Nacional de Previsión.

## AVIOLINA

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darlas AVIOLINA. Lo mejor, lo más antiguo. Premiado en varias exposiciones.

# Información deportiva

## Aviación vence a Piquío por 3 a 1

Ante numerosa concurrencia se jugó este partido que revestía gran interés por ver si el Aviación lograba mantener su empate a puntos con la Residencia frente al potente equipo que presentaba Piquío en su despo de subsanar anteriores actuaciones poco afortunadas a la vez que colocarse en tercer lugar de la tabla de puntuación.

Los aviadores, que sabían que este partido era el último obstáculo que tenían para jugar el encuentro definitivo con la Residencia, pusieron desde el primer momento todo su interés en ganar el encuentro, y su línea media, en gran forma, pronto se hizo la dueña del terreno sin que sus delanteros lograran mover el tanteador merced al juego destructor de sus contrarios, por lo cual se vieron pocas jugadas de clase. No obstante el dominio del Aviación tuvo su fruto y primero Iglesias al rematar un golpe franco sacado por Huete, luego Azuaga en un chut fácilmente parable y por último el mismo Iglesias al tirar un penalty, pusieron el marcador en un 3 a 0 con cuyo resultado terminó el primer tiempo.

En la segunda parte se animó más la contienda por las frecuentes incursiones del Piquío, empezando en dar la vuelta al partido; pero la línea media aérea y el trío defensivo, muy sólido, frustraron todos los empeños, favorecidos por la escasez de tiros de sus contrarios, en los que solo Aroca y Losco, y a ratos Delgado, se mostraban peligrosos, mientras el Aviación, en sus bien ligados avances, bombardeaba la meta de Ebro, que en un tiro de Iglesias hizo una lucida estrada. Por fin,

en un avance de Piquío, Polo, que había subido, cruzó muy bien un balón que Losco de cabeza llevó a la red, salvando el honor de su equipo. Poco después terminaba el encuentro.

Por Aviación se destacó Iglesias, cada día mejor, lo mismo que Navarro y Alonso. Huete hizo un buen partido y Ayestarán demostró su seguridad. El conjunto tuvo una lucida actuación y nos parece el equipo más completo de los que intervienen en el campeonato. Solo la «Resi» con su gran entusiasmo puede darle un susto, por lo cual el partido que habrán de jugar estos dos equipos se presenta como uno de los más interesantes de la temporada.

El Piquío mejoró en mucho sus anteriores actuaciones, y con mejor guardameta no sabemos qué hubiera pasado. Se destacó Losco sobre todo el equipo, siguiéndole en méritos Gaspar y Aroca, y a ratos el canario Delgado.

A las órdenes del colegiado local Jesús García se alinearon los equipos de esta forma:

Piquío—Ebro; Polo, Gaspar; Amancio, Aroca, Barreiro; Delgado, Marcelino, Titó, Navarro y Losco.

Aviación.—Ayestarán; Montero, Navarro; Alonso, Huete, Fernández; Escacha, Cabecón, Martínez, Iglesias y Arzuaga.

ZEDA



La vuelta ciclista a España está dando fin. En estos días se recorren las últimas etapas. A través de toda la carrera Delto Rodríguez se ha destacado brillantemente consiguiendo una ventaja que ya no será superada, salvo accidente, por ninguno de sus seguidores.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

### Dispensa de escolaridad

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 26 de septiembre de 1941, en esta Secretaría se abre matrícula especial para los alumnos que deseen obtener dispensa de escolaridad mediante el examen de cada asignatura y por cursos completos, bien entendido que la validez de la inscripción termina con esta prueba y la nota es de conjunto.

La edad mínima para solicitar es la de once años en el primer curso, doce en el segundo, trece en el tercero, catorce en el cuarto, quince en el quinto, dieciséis en el sexto y diecisiete en el séptimo; cumplidos dentro del año natural.

Para solicitar esta dispensa es condición ineludible tener legalizadas las declaraciones de suficiencia de los cursos anteriores, sin que puedan matricularse asignaturas pendientes, aunque sí dos o más cursos. Esta enseñanza es incompatible con la no oficial no colegiada y está prohibido repetirla en un mismo año académico.

La solicitud se formulará en instancia impresa, haciéndose constar claramente la edad y los cursos afectados, con expresión de los idiomas modernos elegidos. No se admite más que a quienes tengan ya su expediente personal en nuestro archivo y claro es que al comprobarse una falsedad queda sin efecto todo lo actuado.

En las horas de once a trece los días laborables de la primera decena de junio se harán las matrículas, con presentación del Libro escolar para estampar la diligencia. Este Libro de Calificación se traerá también a los exámenes que se anunciarán con antelación. El director accidental, Ramón Tilve.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

### Plaza de la Victoria

### (Ayuntamiento)

Lista de los nombres premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de Mayo de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 240

Premiado con 250 pesetas todos los números terminados en 40

## Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE LA FUNDICION DE

# ALAJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín. Alajos. Valladolid



Grupo de la Piedad; del escultor Paresejo, de la Exposición Nacional que se celebra en Madrid.

# El águila "chivera" de Gredos

## Prosa rimada

Si vas a Gredos, lector, que es la mejor obra de arte con el Supremo Hacedor pudo en Avila obsequiarle; si sabes a esta montaña—la columna vertebral de nuestro mapa de España—, mira hacia lo sideral...

Allí has de ver molinitos como veinte telefónicas, pero sin voces ni gritos ni llamadas antieufónicas. Allí has de ver, rubricando con vuelos maravillosos ciertas aves que, volando, hacen glosos canchinosos. Tales aves, por su traza y en la paz que hay en la sierra, son cual aviones de caza y un recuerdo de la guerra; y, en mi modesta opinión, pues que acometen y atracan, de caza y de guerra son, porque capturan y sacan.

Para que tranquilo quedes, te hablaré, más no te asombres, del «ave de Ganímedes», que también tiene estos nombres: «ave de Júpiter», «real», «reina del aire», «del trueno» y hasta «imperial» y «caudal», y este otro antiguo y ameno: la llaman «ministro alado de los dioses», que a fe mía y cuando, lector, repases, de esta terminología, debes de simplificar llamándola solamente águila «cauca» o «real» pura, lisa y llanamente.

Peró, hablando en castellano, que es la lengua de Cervantes y el idioma más lozano de hoy, de siemore y de «endenantes», tal ave de las falcónicas, del orden de las rapaces y reina en las telefónicas altitudes montañas, tiene un nombre harto expresivo dado por gente cumbbrero: puesto que es terror del chivo, se la llama así: «chivera».

Sus señas son las siguientes: plumaje tupido y rico, garras y patas potentes, vuelo veloz corvo plico y, para más por menores y un buen estudio cabal, yo remito a los lectores... a la Historia Natural. No obstante, ahí van estas glosas, que no se si son certeras, de estas águilas hermosas que en Gredos llaman «chiveras».

La bestia alada en cuestión que atesora tantos nombres, admite comparación con las hembras y los hombres. Verán ustedes por qué. Un momento, que ahora empleo. En verso me explicaré, si es que no tengo un tropiezo.

El tema es de envergadura, pero de los más amenos. Es un temita de «altura» (le 2.000 metros lo menos), pero a tal tema no temo, y que conste que no es timo, porque sepa el más memo que he de tratarle con mimo. En principio, sin camelos, os diré que las mentadas son pájaros de «altos vuelos» y de «ideas elevadas». La hembra es más bella y serrana que el macho, sin discusión (igual que en la especie humana, que es más «fétén» que el varón). Pone un huevo o pone dos. (Lo mismo que entre personas: un huevo o dos, ¡vive Dios! nos los ponen las patronas, que «águilas» son interinas) Vive, medra, sube, roba y hace un alarde de vista. (Tal ave es lista y no boba: igual que un estraperlista) Admite comparación con los chavales mendaces (Ambos son, sin discusión, del orden de los «rapaces»). Es un ave harto dañina, ladronzuela y «carnicera». (Como la «cañá» Rufina, esa que vende en la esquina

carne mala por ternera). Es un bicho muy simpático, aprovechado y certero, que habita elevado ático... (Pero no paga al casero). Vive en roca, cual la yedra, no siente el escalofrío, cae un risco, no se arredra y muere del «mal de piedra» (Igual que un amigo mío) Viven, «marido» y «esposa» en una admirable unión. (En esto, que es grave cosa, ¡cualquiera pone una glosa o hace una comparación!) Si usara unas antiparras sobre el pico torvo y frío, podría mos, por sus garras asemejarla a un judío. Tan «humana» es que se empeña en esto, que es singular: tiene nariz «agulleña», y, en grupos, es «agullar».

Y si ahora nos concretamos a las águilas «chiveras», cuyo motivo tratamos en broms, en seri y de veras, diremos que es tan dañina como la gripe pasada, mereciendo la estrictísima pero bien administrada, porque esta fuerte mañana, que es un hermoso ejemplar, tiene la peor entraña que os podéis imaginar. Se dedica a cazar chivos, pero chivos de «montañas»; los coge, toma el «ollivos» y, con él, sale por «pieses»; se le lleva por el aire con un aire muy marcial, un salero y un donaire verdaderamente real; se encarama con su presa, e igualmente con su prisa, a una cima muy «colosa», y esto no es cosa de risa: con su compañero o sola, voraz, atroz, con denuedo, se atiza una merendola, como ahora dicen, «de miedo». La madre del animal, o, mejor, del receta!—la cabra, es una palabra—, por su condición racial, se pone «como una cabra», y ante escena tan macabra yo pongo... punto final.

Alfredo Olavarría.

## Ocasión

A precio económico se puede comprar sillera lujosa tapizada de 12 asientos. Para verla y tratar Felisa González, Carretera Nueva, 40, de 2 a 4 tarde.

un coñac económico y de calidad

V.O. MALLA BLANCA TERRY

# Kaleidoscopio mundial

## El origen del viaje de novios

La costumbre existente en los que se casan de emprender un viaje precioso con motivo de un acto que a juicios de muchos requiere, en lugar del ajeteo de un viaje, una gran tranquilidad y una intimidad grande entre los contrayentes, al margen de todo lo que no sea ellos mismos, no fué originada por las causas que hoy parecen presidir los desplazamientos nupciales. En los primeros tiempos el viaje de novios constituyó una imprescindible necesidad para llegar al matrimonio y precisamente por eso eran viajes de novios. Hoy son viajes de casados.

En los primeros tiempos del hombre y de la mujer el matrimonio se realizaba por lo general comprando el hombre a la futura esposa, y como no siempre estaban de acuerdo el amor y las posibilidades económicas para satisfacer los sentimientos de los enamorados, se recurría al robo de la amada y asunto concluido. Es decir, empezando, porque cualquiera sabe como concluye un asunto de estos. El robo o raptó se realizaba valiéndose de la ayuda de un amigo valeroso que se prestaba a cooperar al suceso, amigo que se conoce hoy con el nombre de padrino. El enamorado y su padrino se procuran un caballo, caso de no tenerle, y armados con sus mazas de combate asaltaban el hogar donde residía la amada a la que querían que no se la llevaba su amante muchas veces a fuerza de golpes. La trifulca, que naturalmente se

organizaba, hacía que acudieran en auxilio de la raptada sus familiares, y entonces entraba en funciones el padrino que, como ahora, «pagaba» en honor de ser padrino combatiendo con los familiares de la novia, cubriendo la retirada de los fugitivos que emprendían el viaje a lugares donde residían hasta que los padres de la raptada se convencían de que aquello no tenía remedio, por lo que perdonaban al raptor y lo admitían en la familia.

A medida que padres y novios fueron civilizándose, el viaje de novios se ha trocado en un lujo no huérfano de molestias para los que los emprenden.

## Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de El Barraco ha detenido a Julián García, de dicha vecindad, por producir lesiones con una navaja y piedras a su vecino Primitivo Vahillo.

—La de Gussardo ha detenido a Manuel Navarro Fraile, de dicho pueblo, por desobediencia y desacato a la autoridad local.

—La de Hoyo de Pinares y Casaveja han detenido a Manuel Noya, Florencio Gómez, Aurelio Alonso, Demetrio Sánchez y Melchor González, reclamados en requisitoria por haberse fugado de un campo de concentración.

—La de Navas del Marqués ha intervenido 60 kilogramos de harina al vecino de dicho pueblo Eugenio Moral que los conducía para el comercio clandestino; la de Cardeñosa igualmente ha intervenido 14 kilogramos de harina, 17 de macarrones y una máquina para su elaboración que ejercía clandestinamente, y la de esta capital 100 kilogramos de igual producto que abandonaron los estraperlistas al darse a la fuga.

—Por daños en propiedad particular, la de Fontiveros ha denunciado a Gregorio González y Julio González, de dicho pueblo; la de Horcajada a Juan López, de Horcajada, y la de Estado de Las Navas a Joaquín Blanco, de Las Navas del Marqués.

—La de Piedrahita ha denunciado a Raimundo Gómez, de Segovia, por producir daños con un camión en otro de un vecino de Madrid.

—Por infracción a la Ley de Pesca, la de Candeleda denuncia a Benigno Pestaña, de igual vecindad, y por infracción al Código de la Circulación la de Villatoro a Teófilo Pérez, del mismo; la de Flores de Avila a Luciano Ruiz, de Narros del Castillo; la de Aveinte a Pedro García, de Las Berlanas, la de Navalunga a Lucio Quiroga, de igual pueblo; la de Mingorria a Francisco Galicia, de Martín Muñoz (Segovia); la de Adanero a Julio Manzanas, Mariano Sáez, Alejandro Serrano, de igual vecindad, y la de Salobral a Pablo Martín, Emilio Collado, Agustín Arribas y Andrés Jiménez, de Muñozpepe.

—El domingo 20 del actual, cuando intentaban pasar la presa del Alberche en una barca los dos conductores de un camión de turistas de Madrid, zozobró aquella, pereciendo ambos ahogados.

## NECESITO

cuadrilla para carbonear ceniza, temporada larga. Dehesa Maudes SAHAGUN (León)

## El Hércules Hispano

S. A. de Seguros  
Se precisan agentes Avila y provincia bien relacionados. Buenas comisiones Diríjase a don Baltasar Hernández, Calle Parrilla, 2  
AVILA

# La Conferencia de San Francisco

## Próximo discurso de Truman

WASHINGTON, 26.—En la Casa Blanca han anunciado hoy que el presidente Truman se presentará en el Teatro de la Opera, de San Francisco, para pronunciar un discurso ante la sesión plenaria en la reunión final de la UNCIÓN. Hará el viaje de día y en vuelo directo desde Washington, calculándose que aterrizará en San Francisco a las cinco de la tarde (hora de San Francisco) del día anterior al de su presentación en la Asamblea. La sesión final ha sido fijada, salvo causas imprevistas, para el día 6 de junio.

El presidente Truman ofrecerá una recepción en la mañana del día 6, en el hotel Fairmount, en cuyo acto recibirá oficialmente a los delegados, y acreditados ante la Conferencia. Por la tarde asistirá al acto de la firma de la carta por todos los delegados, y luego pronunciará el discurso de clausura, que se espera podrá ser radiado a todo el mundo. La hora del discurso ha sido fijada para

las cuatro de la tarde y la duración del mismo será de unos 15 minutos.

Inmediatamente después de pronunciar su anunciado discurso, el presidente Truman saldrá en avión para la ciudad de Olimpia, capital del Estado de Washington, donde pasará la noche en la residencia del gobernador de dicho Estado. El presidente tiene el proyecto de regresar directamente a Washington, capital, desde Olimpia.—EFE.

SAN FRANCISCO, 26.—Las grandes potencias no podrán oponerse a la discusión por el Consejo de Seguridad de cualquier controversia que amenace la paz internacional, según el acuerdo que han adoptado en relación con la cuestión del derecho de veto. Pero este derecho si lo tendrán en todas las fases sucesivas: investigación del asunto, recomendación de que se refuerce la acción del Consejo y aplicación de la acción internacional.

Eden estaba dispuesto a que la supresión del derecho de veto alcance a todas las fases, salvo la de acción, siendo la insistencia rusa de que se respete ese derecho desde un principio la que ha determinado aquella decisión dictada por la necesidad de la unidad de acción entre los «cinco grandes».—EFF.

NUEVA YORK.—El presidente de la Delegación de Puerto Rico en la Conferencia de las Naciones Unidas, doctor Peralta, ha declarado que las siete enmiendas propuestas por esta Delegación al plan de Dumbarton Oaks a la Comisión de Procedimientos de la Conferencia no fueron apoyadas por la Delegación de los Estados Unidos, aunque 17 Repúblicas americanas y Nueva Zelanda, Filipinas y Grecia se mostraron de acuerdo con ellas. Entre éstas figuraba la petición de independencia de Puerto Rico y su presencia en la Conferencia.—EFE.

## GANADEROS

Naranja seca triturada, pienso inmejorable de resultados eficacísimos, para vacas, ovejas y cabras. Consultad prectos a la casa HIDALGO, de Velayos (Avila).

POMADA "1964" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

## SE TRASPASA

Local interior propio para industria con vivienda, en sitio céntrico. Informes, Salmerón. San Roque, 13. Teléfono 16, de 3 a 5. Publicidad AVIL



Mistress Roosevelt que en política norteamericana en vida de su marido el Presidente Roosevelt tuvo una influencia indispensable entonces sobre la política femenina de colaboración hacia los resortes estatales norteamericanos. Goza de franquicia por toda su vida como todas las viudas de los presidentes norteamericanos y ahora se habla de concederle ciertas prerrogativas como homenaje de Roosevelt y en premio a su propia labor.

## Caldo bordeles

Arseniatos. Sulfatadoras «Rumsa». Semillas. Insecticidas. Abonos. Colmenas. Entrega inmediata. Pedir lista a FLOREAL. Cornellá (Barcelona)

## FUENTE SANTA DE LIERGANES (SANTANDER)

Únicas aguas para prevenir y curar los catarros de la Laringe, Nariz, Bronquios y Pulmón. Instalación especial. (C. S. 2.039)

En las alegrías de tu hogar, consueta con tu limosna las tristes casas de los pobres. Entrega tu donativo al Secretariado Parroquial de Caridad.



El Gobierno del gran almirante Doenitz que residía en Flensburg ha sido disuelto por los aliados y prisioneros todos sus miembros. Uno de los motivos esenciales que indujeron a esta medida ha sido, sin duda, la permanencia en este Gobierno de Beeké, Dormaller y Speer que fueron ministros de Agricultura, Comunicaciones y Producción en el del Canciller Hitler

REUMATICO!!!  
LINIMENTO MASAGIL  
CALMARÁ SU DOLOR  
Contra la sarna: SARNICAL DE OLOR AGRADABLE  
ACEITE BRUJO  
SOLUCIÓN ALCOHOLICA CONTRA TODOS LOS PARÁSITOS  
NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

## Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional del Seguro de Enfermedad

Inspección Provincial de Servicios Sanitarios

Para general conocimiento de los asegurados, beneficiarios y empresas de esta capital, a quienes afecten los beneficios del Seguro de Enfermedad, se hace público por esta Inspección Provincial lo siguiente:

Por la Caja Nacional ha sido designado para prestar asistencia médica a los asegurados del tercer distrito de esta capital, a partir del día 1.º de Junio próximo, (excepto los de la Entidad Colaboradora «HERCULES», al doctor don Manuel Muñoz Rogero, cuyo domicilio y consultorio se halla situado en la calle de Circuito de San Pedro núm. 6, pral. y cuyas horas de consulta serán de 4 a 5 de la tarde todos los días laborables.

Todos los asegurados de la Entidad «RENFE», con domicilio en esta capital, quedan adscritos, a efectos asistenciales, al doctor don Fernando Tomé Bustillo.

Se pone en conocimiento de todos los asegurados que habitan en las calles de Avenida de Portugal, Avenida de José Antonio y Cesteros, que dichas calles han sido adscritas al segundo distrito de esta capital, así como la calle de Telares lo ha sido al cuarto distrito, a efectos de recibir la asistencia facultativa, por lo cual, en los casos necesarios, deberán solicitar dicha asistencia del médico correspondiente.

Habiendo sido designados para prestar asistencia médica a los asegurados pertenecientes a la Entidad Colaboradora «HERCULES», los doctores don Valeriano Martín Coll y don Emilio Sierra Bermejo; a partir del 1.º de Junio próximo los asegurados dependientes de dicha Entidad, que tengan su domicilio enclavado en las calles comprendidas en los distritos primero y segundo de esta capital, serán visitados por el doctor don Valeriano Martín Coll cuyo domicilio y consultorio se halla situado en la calle Pedro de la Gasca, núm. 7, y las horas de consultas serán de 6 a 7 de la tarde. Los que tengan su domicilio enclavado en las calles comprendidas en los distritos tercero y cuarto, serán visitados por el doctor don Emilio Sierra Bermejo, cuyo domicilio y consultorio se halla instalado en la calle de San Segundo, núm. 28, siendo las horas de consulta de 1 a 2, todos los días.

Cuando surjan en la aplicación de estos anuncios, así como en todo lo relacionado con la asistencia facultativa y prestaciones sanitarias que el Seguro de Enfermedad concede a sus asegurados y beneficiarios, deberán ser consultadas a esta Inspección Provincial de Servicios Sanitarios, instalada en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, calle de Reyes Católicos, núm. 1, principal.

El jefe provincial de Sanidad.

## Inauguración del «Parador de la Ciudad Ducal» en Las Navas del Marqués

Ayer, domingo, ha sido inaugurado el «Parador de la Ciudad Ducal» construido en el término municipal de las Navas del Marqués y en medio del magnífico pinar que allí posee la Sociedad Reñera Española.

El edificio, de tres grandes alas, lujosamente montado con magnífico gusto, posee las más completas instalaciones modernas de su género.

Asistieron a la inauguración numerosas personalidades nacionales y provinciales llegadas expresamente. Después de oír la misa oficiada por el señor cura párroco en un salón del Parador, los invitados visitaron las diversas instalaciones de piscinas, campos de deportes, lago, etc., que hacen de su conjunto un magnífico lugar de descanso. A continuación fueron obsequiados con un aperitivo campero, tras el cual se celebró la comida de inauguración.

A esta asistieron las destacadas personalidades mencionadas; el excelentísimo señor gobernador civil y otras autoridades provinciales; miembros de la Sociedad propietaria, etc., presididos por el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas.

## El Día de la Juventud

El delegado provincial del Frente de Juventudes ha tenido la gentileza de remitirnos el programa oficial de los actos que se han de celebrar en nuestra ciudad con motivo de las fiestas del Día de la Juventud.

Agradecemos al camarada José Sordo Molino su atenta invitación a referidos actos, de los que nos ocuparemos en el momento oportuno.

**COMPRO** extraordinariamente mobiliarios, pianos, pianolas, figuras y cacharros bronce, porcelanas, talla cristal y madera, cuadros, libros, objetos de plata, relojes, de todas clases antiguos condecoraciones, miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades.

## Parador de la Fruta **Hidalgo**

### A los que sobrepasan los 20 años

PARA RECUPERAR EL VIGOR NERVIOSO, FÍSICO, INTELECTUAL

Todos aquellos que aquejan uno u otro de estos trastornos: disminución de fuerzas, fatiga desproporcionada con el esfuerzo realizado, nerviosismo, insomnio, calambres, dolores articulares o musculares, disminución de la memoria, dificultad de palabra, malas digestiones, trastornos del hígado, etc. con las Graegas de Magnogene pueden mejorar su estado general. Consulten con su médico. **Laboratorios A. B. B. Apartado 648. MADRID.**—(Censura Sanitaria 6059).

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DEL TENIENTE ABOGADO, 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

## Apoteósica jornada final de la Magna Asamblea Eucarística de Piedrahita

(Viene de 1.ª página)

remonía, nada valdría. Las Corporaciones oficiales que entronizan el Sagrado Corazón de Jesús se someten a las Leyes de este Reino Divino y han de estar dispuestas a impedir la blasfemia, lenguaje propio del infierno; impedir la profanación de los Días del Señor. Qué menor tributo de España al Sagrado Corazón de Jesús que éste, cuando El se ha dignado manifestarnos su amor en aquella Gran Promesa: Reinaré en España y con mayor veneración que en otras partes. ¡Qué menor tributo cuando Le vemos dispuesto a cumplir la Gran Promesa de su amor! Deben impedirse también los escándalos públicos, impedir la injusticia, los abusos sociales y procurar la recta administración, siendo para todos igual, pues que somos todos igualmente españoles.

Es preciso que todos cooperemos a la implantación del reinado del Divino Corazón de Jesús en nuestras almas, conociendo el Credo, bien creído, bien sabido; los Mandamientos y los Sacramentos. Terribles castigos sufrirán los padres que no dejen a sus hijos enriquecerse de gracia en la Iglesia, en la Escuela y en el mismo Hogar. El cuarto mandamiento, el quinto, el sexto, el octavo, todos se han de cumplir. Vivimos en un mundo de mentira y hemos de sobreponer la verdad ante todo. Tiene una alusión a su discurso ante el Caudillo en el Santuario vallisoletano de la Gran Promesa, y continúa hablando de los Sacramentos y su recepción por los fieles. Hay que bautizar pronto a los niños; no faltar a la Comunión Pascual, ese mandamiento de la Santa Madre Iglesia que debiéramos pedir a Su Santidad que le retirase por tener todos hambre de Eucaristía; la Extremaunción que no deben dejar de recibir los fieles cuando hayan de ello necesidad por miedos inconcebibles; el matrimonio al cual deben prepararse convenientemente los futuros esposos; el Orden, sintiendo los fieles preocupación por los Seminarios sin restar vocaciones eclesiásticas, y ayudando con oraciones, sacrificios y generosidades de manera que el día del Seminario deje de ser el «día del pordiosero».

### Frutos prácticos de la Asamblea

Seguendo su exhortación, señala el excelentísimo Metropolitano los frutos prácticos que son de esperar de esta Asamblea: Credo, Mandamientos y Sacramentos; devoción al Sagrado Corazón de Jesús, segunda gracia de Dios Nuestro Señor a los tiempos modernos, habiendo sido la primera el Concilio tridentino. Explica la devoción del Sagrado Corazón de Jesús y su origen en el Santuario de la Gran Promesa, y exclama fervorosamente: ¡Cuánto podía decirnos de sus amores para cada uno de vosotros! Pide a Jesús que reine en España; y en sus instituciones, que reine en esta tierra de Santa Teresa, y derrame sobre todos sus gracias y bendiciones. El venerable prelado que ha contagiado a los fieles su propia emoción termina su oración con estas exclamaciones dirigidas al

Sagrado Corazón: Reina en España; Reina en el Mundo entero; Danos tu amor; Danos tu paz.

En la Casa Ayuntamiento fue colocada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús sobre un trono, pronunciando emotivas palabras el señor alcalde después de haber leído la fórmula de Consagración correspondiente. Seguidamente se dió por terminado este acto, después del canto de las aclamaciones y preces del «Christus vincit».

Se hizo estación en diversos altares artísticamente dispuestos y muy adornados de flores naturales.

### La procesión general

A las cinco de la tarde salió de la Iglesia Parroquial la magna procesión general en cuyas filas formaron los hombres de todos los pueblos con sus cruces parroquiales respectivas y los estandartes de todas las cofradías en admirable orden. El Santísimo era llevado por cuatro sacerdotes en artística carroza de la Cofradía Sacerdotal del Santísimo Sacramento, y a los lados otros cuatro sacerdotes acompañaban con capas y cetros. Los concejales del Ayuntamiento de Piedrahita llevaban las varas del palio, y seguía como oficiante el Prelado Auxiliar de Toledo asistido por D. Teodoro García Robledo y don Juan Antonio Ariño, capitanes de la S. A. I. Catedral de Avila. En las filas de la procesión formaban los hombres de cuatro en fondo con sus cruces y estandartes entre las filas de las secciones de adoradores nocturnos y Seminario Diocesano, Clero, etc., etc. Se vieron señoras que vestían la típica mantilla española, o el bello traje regional; niñas de primera comunión portadoras de sacrificios, niños de primera comunión y pequeños angelitos que arrojaban al paso de la carroza pétalos de rosas. Todo el camino de la procesión se hallaba sembrado de espliego.

En la plaza de España dió más

### Necrológica

Ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos, en el pueblo de Fuentes de Año, el honorable señor don Justino Nava Guerra, persona muy respetada en toda aquella comarca donde gozaba de merecidos aprecio y prestigio por las excelentes dotes de caballerosidad que avalaban su carácter. Su muerte, acaecida a los 82 años de edad, ha sido ejemplar y placida como la del justo.

A su respetable familia, hijos, hijo político, señor sicalde de Arévalo y procurador en Cortes, don Lucas G. Fortado, hermanos y sobrinos, testimoniamos nuestro sentido pésame, ofreciendo nuestras oraciones por el eterno descanso del alma del difunto.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de doña Cristina Prada Barroso (q. e. p. d.) las misas que se celebran el día 30 a las nueve y nueve y media en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## «San Juan de la Cruz»

Colegio de Enseñanza Media, legalmente autorizado

LOPEZ NUÑEZ, 2. Teléfono 102. AVILA.

Queda abierta la matrícula para alumnos que deseen verificar los exámenes de Ingreso en la Convocatoria de Junio, durante todo el mes de Mayo. Cualquiera alumno puede ser examinado en este Colegio, siendo solamente necesario que en la instancia que dirige al señor director del Instituto haga constar que desea hacer las pruebas en el Colegio de «San Juan de la Cruz».

tarde la bendición con el Santísimo el Prelado Auxiliar de Toledo, haciéndose después la reserva en la Iglesia Parroquial. La procesión, desfile triunfal de Jesús por caminos de emoción sugusta que saben sentir las almas avilenses, fué una manifestación de fe inenarrable.

En presidencia de autoridades figuraba el excelentísimo señor gobernador civil interino, don Francisco Abella, acompañado de las autoridades y jerarquías ya referidas, el camarada Gutiérrez Abello, vicesecretario de Ordenación Económica de la C. N. S. y otras personalidades.

### La clausura

Finalizada la procesión, desde el estrado de la Plaza de España en el cual se hallaba instalado el micrófono, pronunciaron vibrantes discursos y sabias lecciones don Celestino Minguela, don José Yanguas Masisa, don Francisco Ángel Abella—gobernador interino— y el Prelado diocesano que dirigió las palabras finales, agra-

deciendo la participación en la Asamblea de cuantas personas intervinieron en su organización o realización y a cuantos han concurrido a los actos cooperando al éxito palpable de este final, e invitó a que esta Asamblea sea el principio de la restauración de la vida cristiana eucarística en muchos hogares, recordando los frutos prácticos propuestos por el excelentísimo señor Arzobispo en su exhortación pastoral por la mañana, fin de la blasfemia, fin de la profanación de los días festivos, y fin del desconocimiento de Cristo.

Termina, después de alabar el sacrificio de muchos que han tenido que recorrer largo camino para asistir a estos actos y que habrán de volver a sus casas, pidiendo para todos al excelentísimo señor Arzobispo su Pastoral Bendición. El Excmo. señor Arzobispo, doctor don Antonio García impartió su bendición a todos los presentes y se dió por finalizada la Asamblea.

## Peregrinación militar al Cerro de los Angeles presidida por los ministros del Ejército, Marina y Aire

MADRID.—En la mañana de ayer se celebró una peregrinación militar al Cerro de los Angeles, organizada por la Comunión Reparadora Militar, con objeto de ganar el jubileo. Al acto asistieron nutridas representaciones de los diferentes Cuerpos de tierra, mar y aire.

El altar, situado al pie del destruido monumento del Sagrado Corazón de Jesús, se hallaba adornado con flores y plantas, y en toda explanada lucían colgaduras y banderas nacionales.

En los dos estrados, colocados a ambos lados del altar, se situaron las altas representaciones de los Cuerpos armados. Asistieron

a la misa los ministros del Ejército, Marina y Aire; los tenientes generales Orgaz, Moscardó, Muñoz Grandes y Kindelán; el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; los generales González Gallarza, Saenz de Buruaga, Gómez Ulla, Cuesta, Aymat, Díez de Rivera, Martínez Simancas, Bríngas, Petrirena, Prudena, Gonzalo Vitoria y Fuentes; almirantes Arriaga, De las Heras, Carré, Nuche, García Rodríguez y Garcés de los Fayos; generales de Sanidad de la Armada Pedrosa; general del Cuerpo Jurídico de la Armada Cora Lira, y Díaz Mauriz, general de máquinas.

La amplia explanada se hallaba ocupada por numerosos jefes y oficiales pertenecientes a todos los Cuerpos.

Ofició la solemne misa el provicario castrense don Joaquín Mur Callao, y la banda de música de la primera región aérea interpretó música sacra. Durante el santo sacrificio recibieron la comunión todos los asistentes.

Terminada la misa, el padre Puyal pronunció una plática de elevados tonos religiosos y patrióticos, y a continuación leyó la consagración de los Cuerpos de tierra, mar y aire al Sagrado Corazón de Jesús. Como final de los brillantes actos, el Santísimo fué trasladado en procesión eucarística hasta la capilla del Cerro, llevando el palio los ministros asistentes.

## P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR  
Del Instituto Provincial de Puericultura (Inclusa) de Madrid  
Enfermedades de la infancia  
CONSULTA A LAS DOCE  
Eduardo Marquina, 15.  
Teléfono 440

## SE VENDEN O ALQUILAN

con o sin muebles, seis preciosos hoteles, próximos a la capital, en plena sierra, dotados de agua, luz y fácil comunicación con la capital. Señor Mediero, Plaza de Pedro Dávila, 2.

TAXI, Teléfono 458. San Román.

## EL SEÑOR

### Don Calixto Fournier Cutillas

Funcionario del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad

Que falleció el día 21 de mayo de 1945

A LOS 38 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus compañeros,

Suplican a sus amistades se sirvan asistir

al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana martes, a las once en el convento de Santa Teresa de Jesús.

Avila, 28 de mayo de 1945.



## EL SEÑOR

### D. Justino Nava Guerra

Falleció en Fuentes de Año (Avila), el día 26 de mayo de 1945

A LOS 82 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Bernardo, Isabel, Félix, Dolores, Florencia, Justino; hijos políticos Lucas G. Fortado, Benedicta, Antonio, Carmen, Martín, Crescencio Zurdo; hermana Mauricia, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Fuentes de Año y mayo de 1945.